

Medicină preventivă

Denumirea disciplinei	Prevenirea și controlul traumatismelor
Tipul	Opțională
Anul de studii	IV
Componenta	De specialitate
Titularul de curs	S. Cebanu, D. Cheptea
Locația	str. Nicolae Testemițanu 26/2, et. 3
Condiționări și exigențe prealabile de:	<p>Pentru a studia în profunzime cursul opțional ”Prevenirea și controlul traumatismelor” în perspectiva rezolvării diverselor probleme la capitolul respectiv studentul trebuie mai întâi să aibă anumite cunoștințe și să posede deja unele dexterități practice.</p> <p>Ca o condiție prealabilă pentru însușirea acestui curs servește studierea de către studenți a disciplinelor general-teoretice (fizica medicală și biologică), a disciplinelor medicale fundamentale (anatomia, biochimia, fiziologia, fiziopatologia), bazelor disciplinelor igienice (igiena mediului, igiena alimentației, igiena muncii, igiena radiațiilor), epidemiologia, disciplinele clinice îndeosebi traumatologia, bolile interne și profesionale și, de asemenea, a cursului de propedeutică igienică (igiena generală).</p> <p>Competențe: digitale elementare (utilizarea internetului, procesarea documentelor, utilizarea redactorilor de text, tabele electronice și aplicațiilor pentru prezentări), abilităților de comunicare și lucru în echipă.</p>
Misiunea disciplinei	<p>Acest curs pe domeniul controlului și prevenirea traumatismelor va fi predat într-un mod interactiv și se va axa pe învățarea conceptelor cheie și aplicarea instrumentelor prin exerciții de grup în care studenții vor învăța să facă designul unei matrice Haddon (Haddonmatrix), să dezvolte un dicționar și o bază de date specific topicului acestui curs, să evalueze politici publice și să dezvolte un document de advocacy. Metoda de predare va include cursuri, seminare, studiu individual și redactarea unor rapoarte.</p>
Tematica prezentată	Principii generale. Introducere în domeniul prevenirii accidentelor și traumatismului. Violența în rândul tinerilor. Introducerea în noțiunea de ”accidente din culpă” și prevenția acestora. Problemele de dezvoltare și riscurile de traumatizare a copiilor. Siguranța rutieră. Violența în cuplu. Prevenirea abuzului sexual în potrivea femeilor. Riscul de traumatizare a persoanelor înaintate în vârstă. Calitatea asistenței medicale și siguranța pacienților.
Finalități de studiu	<ul style="list-style-type: none"> • Să cunoască: noțiunile de bază din domeniul prevenirea traumatismului la diferite grupe de persoane; • Să cunoască: metodologia de studiu aplicată în cazul traumatismelor; • Să cunoască factorii fizici, chimici și fiziologici de risc pentru fiecare grup de populație și importanța lor pentru starea de sănătate și profilaxia traumelor; • Să cunoască indicatorii de evaluare a stării de sănătate caracteristici pentru fiecare grup de populație; • Sa aplice diferite concepte de prevenire și control a traumatismului; • Să poată evalua rezultatele controalelor medicale în domeniul

	<p>traumatismului;</p> <ul style="list-style-type: none"> • Să elaboreze un registru specific accidentelor rutiere.
Manopere practice achiziționate	<ul style="list-style-type: none"> - Să poată conlucra pe problema în cauză cu diverși specialiști din domeniul medicinei, inclusiv cu medicii - clinicieni; - Să examineze, împreună cu alți specialiști a stării de lucruri privind accidentarea unei persoane sub influința diferitor factori ai mediului de trai și ocupațional, împreună cu specialiști în cercetarea accidentelor, cauzate de acțiunea diferitor factori și în elaborarea unor măsuri îndreptate spre ameliorarea situației; - Să evalueze complex cunoștințele unei persoane sau a unei colectivități pe problema respectivă.
Forma de evaluare	Colocviu diferențiat